

构建更加紧密的中国-东盟命运共同体

第22次中国-东盟(10+1)领导人会议3日在泰国曼谷举行,双方就加强“一带一路”倡议与东盟互联互通规划对接等方面合作达成共识,为战略伙伴关系提质升级、携手建设更为紧密的中国-东盟命运共同体注入新动力。

一年前在新加坡,中国与东盟隆重纪念双方建立战略伙伴关系15周年,并通过《中国-东盟战略伙伴关系2030年愿景》。一年来,中国与东盟就落实这一文件展开了全面合作,中国-东盟关系再上新台阶。

中方坚定不移走和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,愿将共建“一带一路”倡议同东盟整体及各国发展战略对接。在中国和东盟各国的共同努力下,“一带一

路”在东盟继续落地生根、开花结果。

3日的会议发表《中国-东盟关于“一带一路”倡议同(东盟互联互通总体规划2025)对接合作的联合声明》,为地区经济发展繁荣夯实基

础,为双方共同推进“一带一路”合作注入新动力。马来西亚理工大学政治学教授阿兹米·哈桑认为,“一带一路”倡议有助于东盟实现互联互通规划愿景,进而推动一体化建设,实现共赢。

中国和东盟建立对话关系以来,给双方和地区都带来福祉。中国始终支持东盟在东亚合作中的中心地位。中国同东盟始终相互尊重、平等相待,通过对话协商妥善解决争议,维护地区和平稳定。双

方坚定走共同发展道路,促进经贸合作在高水平上持续跃升;不断推动文明互鉴,夯实民意基础,促进民心相通。

中国连续10年成为东盟第一大贸易伙伴、东盟上升为中国第二大贸易伙伴、中国-东盟自贸区升级《议定书》对所有协定成员全面生效、双方共同推动区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)谈判早日完成……中国和东盟国家共同维护多边主义和自由贸易,携手共同抵御风险,实现共同发展。

正如泰国总理巴育在接受新华社专访时所说,东盟与中国战略伙伴关系的发展历程证明,东盟与中国的合作关系是东盟与对话伙伴国之间最富有成果的关系,同时也是

维护地区和平、稳定、繁荣与持续发展的重要支柱之一。

东亚的发展繁荣离不开南海的和平稳定。中国和东盟国家坚持南海问题“双轨思路”,全面有效落实《南海各方行为宣言》,南海形势总体向好,“南海行为准则”磋商正不断加速。事实一再证明,中国和东盟国家完全有能力将南海建设成为和平、友谊和合作之海,维护好本地区和平稳定和长治久安。

本次中国-东盟领导人会议释放出积极信号,人们期待,中国和东盟坚守战略伙伴关系定位,携手建设更为紧密的中国-东盟命运共同体,进一步推动更高水平的东亚区域合作。

(新华社曼谷11月4日电)

德国东部萨克森州德累斯顿市近日宣布进入“纳粹紧急状态”,号召市民和社会团体共同保护少数民族、帮助极右翼暴力的受害者等。

分析人士指出,“纳粹紧急状态”这一名称

听起来令人惊心,但却反映了近期德国涉极右暴力活动和袭击事件多发的现实。目前德国联邦和相关地方政府正加强对极右势力的监管,以防患于未然。

德国拉响“极右警报”

“纳粹紧急状态”

应对极右思想蔓延。

法案发起人、市议会议员马克斯·阿申巴赫表示,城市“存在纳粹问题”,宣布紧急状态的原因是德累斯顿政客没有与极右势力“划清界限”。

德累斯顿是德国萨克森州首府。该州近年来多发涉极右袭击事件。根据德国安全部门统计,萨克森州2018年涉极右袭击共60起,2017年为52起。其中,开姆尼茨市去年8月底爆发大规模极右翼游行

并引发骚乱。这些事件让德国媒体把萨克森州视作极右势力发展的“重灾区”。

另外,“欧洲爱国者抵制西方伊斯兰化运动”“德国国家民主党”等一些极右势力在萨克森州频繁活动,德国不少媒体把德累斯顿称作“极右势力大本营”。

联邦出台措施

另一起是针对犹太人的恐怖袭击。10月9日,德国东部城市哈雷一犹太教堂外发生恐怖袭击。嫌疑人据信持极右翼观点,试图冲入犹太教堂发动袭击并直播袭击过程,因未能进入教堂而在教堂外开枪,共造成2死2伤。

为应对日益严峻的形势,德国政府提前数月出台了防范极右翼袭击的一揽子措施。首先是加强互联网管控,要求互联网平台向警方举报非法言论,包括涉及死亡威胁、煽动种族仇恨等内容。其次是加强枪支管控,德国情报机构将对国内所有取得持枪证的人进行审查,确保其没有参与任何极端运动或组织。

右翼政党扩张

现阶段,没有任何一个德国主流政党愿意选择党合作,“联合绞杀”选择党成为多数政党的共识。选择党则在谴责极端行为的同时,指责主流政党借题发挥给选择党“泼脏水”。

尽管选择党在政界面临不利环

境,但其发展势头不降反升。在2017年9月的联邦议院选举中,选择党支持率居第三位,成为联邦议院最大反对党。今年以来,选择党在4次州议会选举中支持率均有提升,在萨克森州、勃兰登堡州、图林根州得票率较5年前均上升超过10%,成

为这三州的第二大政党。

分析人士指出,极右势力抬头

正成为德国最大的安全威胁之一。

无论极右翼恐怖袭击与极右思想是

否源于选择党,从该党支持率在联

邦与地方的持续攀升情况来看,德

国右翼势力的基本盘正在扩大。而

从右翼到极右翼,距离其实并不遥

远。(据新华社柏林11月3日电)



药检 中新社记者 韩章云 摄



流水线上的打工妹 河南商报记者 侯建勋 摄



扶贫车间 许昌晨报记者 牛书培 摄



飞翔之梦 摄影师 张学功 摄



纺织女工 大河报记者 平伟 摄

伊朗最高领袖强调应禁止与美国谈判

新华社德黑兰11月4日电 伊朗最高领袖哈梅内伊3日在首都德黑兰会见伊朗学生代表并发表谈话,强调应禁止伊朗与美国谈判,以防止美国对伊朗进行渗透活动。

哈梅内伊在伊朗人质事件发生40周年前一天作出上述表态。他说,禁止伊朗与美国谈判“逻辑充分”,这样做能“阻止敌人渗透,并在全世界面前粉碎美国的虚假光环”。



“怀旧”车展在阿尔巴尼亚首都地拉那落幕 11月3日,在阿尔巴尼亚首都地拉那,人们在“怀旧”车展上参观中国生产的汽车。为期两天的“怀旧”车展3日在阿尔巴尼

亚首都地拉那落下帷幕,共有包括老爷车在内的200余辆车向公众展出。

新华社发

萨尔瓦多和委内瑞拉互相驱逐外交官

据新华社墨西哥城11月3日电 萨尔瓦多总统府2日发布声明说,萨尔瓦多政府勒令所有委内瑞拉外交官在48小时内离境。作为回应,委内瑞拉外交部3日宣布对萨尔瓦多外交官采取相同举动。

据萨尔瓦多总统府发布的这份声明,萨总统纳伊布·布克莱承认委内瑞拉反对派重要成员瓜伊多作为“临时总统”合法性,支持委内瑞拉依据宪法举行自由选举,并表

示萨政府希望不久能接收到委内瑞拉新外交团队递交的国书。

布克莱此举遭到萨尔瓦多前总统萨尔瓦多·桑切斯·塞伦和一些民众反对,一些民众来到委内瑞拉驻萨使馆外游行。

作为回应,委内瑞拉外交部3日发布声明指责萨尔瓦多政府这一举动,并称委政府出于对等性原则,勒令所有萨外交官在48小时内离境。



2019纽约马拉松赛举行 11月3日,参赛选手在比赛中。当日,2019纽约马拉松赛在美国纽约举行,共有来自世界各地的超过5万名选手参赛。 新华社记者 王迎 摄

万基杯“通江达海 魅力新城”摄影展优秀作品选登(+)

